科技赋能 秸秆离田"变废为宝"

本报讯(记者 程佳园)金秋五谷 香,"三秋"生产忙。为有效解决农作 物秸秆处置问题,我县各地抢抓耕地 "空置期",积极开展农作物秸秆离田 综合利用工作,为春耕打下坚实基 础。近日,在横村镇东南村金灿灿的 稻田里,一台台抓草机、打捆机正有 序作业,散落在地里的秸秆接连被 "吃"进机器,经过压实、固定,一个个 圆滚滚的草捆被"吐"了出来。

2024年10月18日 星期五

编辑/俞璘 版式/郑建超

"我们采用了一台抓草机和一台 打捆机的配置,两台机器互相配合, 每亩田几分钟就可以处理完,一天能 打捆100多亩,不仅方便快捷,还节 约了不少人力。"村民黄大伯告诉记 者,以前靠人工,既费时又费力,自从 有了抓草机、打捆机这些"新帮手", 再也不用为秸秆的处置问题而发愁

打包离田的秸秆被陆续送往农 作物秸秆收储点,在桐庐县吉诚农业 废弃物处理服务中心,一辆辆秸秆运 输车正在过磅称重。该中心负责人 吴芳介绍,目前中心拥有各类秸秆处 理机械8台(套),主要负责桐君街道、 瑶琳镇、分水镇等9个乡镇(街道)的

庐

好

的

豆。"

且价格实惠的冬笋。

能较弱的人群应适量食用。

本报讯(记者 柴露艺)"冬

近日,记者来到了梅林商

笋一味,胜过山珍海味。"冬笋一

直以来深受桐庐人喜爱,天气

业广场农贸市场,发现数家蔬

菜摊位上,圆润饱满、略带黄泥

的冬笋被置于显眼位置,看着

很是新鲜。摊主徐雪美告诉记

者,眼下市场里最金贵的蔬菜,

便是少量上市的冬笋,"冬笋刚

上市没几天,起初价格高达每

斤60元,现在维持在40多元一

甘肉厚,又鲜又香,赢得了广大

食客的青睐。摊主胡琳介绍,

目前市场上销售的冬笋均来自

外地,因产量有限,价格自然偏

高,"我每天进货七八斤左右,

都能卖完,大部分顾客还是以

的一员,她一边挑选冬笋,一边

告诉记者,"家里人就好这口,

市民张增钗便是尝鲜行列

尝个鲜为主。"

打算买点回去尝尝鲜,中午做个冬笋炒毛

着市场供应量的逐步增加,冬笋的价格也

将随之下降,届时广大市民就能买到新鲜

富含膳食纤维,过量食用可能导致消化不

良,引发胃胀气、胃痛等问题,因此,脾胃功

10月底将是冬笋大量上市的时候,随

值得注意的是,虽然冬笋美味可口,却

和春笋、夏笋相比,冬笋味

渐凉后,冬笋已现身市场。



"今年我们还引入了数字化管理 平台,运输车过磅称重时,系统就会 自动采集和统计回收日期、秸秆重 量、运输车号等信息、数据。"吴芳说, 通过数字化管理平台,不仅提高了秸 秆收储管理效率,还能实现无人值守 操作,通过电脑就能实时监控秸秆收 储处理全过程。

为进一步提高农作物秸秆综合 利用率,近年来,县农技推广中心积 极培育市场主体、完善收储体系、延 伸产业链条,探索可复制、可推广的 农机作业新模式。今年,县农技推广

中心为全县种粮面积达500亩以上的 种植大户配备了包括打捆机、抓草机 在内的各类秸秆处理机械55台(套), 有效实现了农作物秸秆的机械化离

同时,为镇街级收集网点全额补 助配置了32台(套)秸秆处理机械,在 降低秸秆运输成本的同时还可为需 要秸秆还田的农户提供上门粉碎服 务,方便秸秆就地还田。针对秸秆回 收利用企业,增配了25台(套)秸秆处 理机械,可开展秸秆收集打捆社会化 服务业务。

如今,越来越多的村民、种植大 户、家庭农场、农业企业等正纷纷加 入秸秆"变废为宝"的行动中。"接下 来,我们将加快各类秸秆项目建设, 持续推进'秸秆换有机肥'模式,全力 做好规模种植大户秸秆的收集、离 田、转运和利用指导工作,让秸秆还 田更加科学规范。同时,持续推进农 机购置补贴工作,充分发挥政策效 益,调动家庭农场、农民购机积极性, 为加大秸秆还田力度,提高秸秆还田 质量提供有力支撑。"县农业农村局 相关负责人表示。

桐庐建材企业 亮相杭州园博会

本报讯(记者 程佳园) "这是我们公司精心研发的 新型环保建材砂基透水砖, 具有透水、防滑、减震等特 点,可广泛应用于城市道路、 广场、停车场等场所。"10月 16日上午,在2024杭州国际 园林景观产业展览会上,桐 庐宏宇建材有限公司总经理 王宇鹏热情地向参观者介绍 自家的拳头产品。

自2014年首次创展以 来,杭州国际园林景观产业 展览会已历经七载春秋,凭 借其专业性、权威性和影响 力,逐步成长为国内园林景 观领域的一面旗帜。作为我 县首家参加杭州园博会的桐 庐建材企业,参展期间,各类 在技术和管理领域交流碰撞 出的灵感,让王宇鹏收获颇

"作为企业管理者,要制 定企业中长期发展战略,而 参加这样一个集交流、合作、 展示、交易为一体的国际化 平台,不仅可以让公司产品 更好地'走出去',还能开阔 眼界,使我们公司更好地立 足行业发展。"王宇鹏说。

桐庐宏宇建材有限公司 成立于2004年,坐落于浙江 省石材之乡——钟山乡,是 一家专业生产各类透水砖及 仿石路缘石等建材的企业, 产品品类涵盖砂基透水砖、 陶瓷透水砖、仿石透水砖 等。这几年,经讨钟山乡的 石材行业整治,通过"腾挪整 提"、系统综合治理,公司有 效实现绿色转型、产业蝶变, 并于今年3月成功入驻钟山 石材石雕小微园。

去年,公司还引入了先 进的智能数字化闭环全自动 生产设备,可满足各种颜色 和规格的透水砖生产,年产 量可达100万平方米,整个生 产流程不仅绿色环保无污 染,还极大地提高了生产产 能,大幅减少了员工的体力

"未来,公司将继续以深 化改革为主线,着力推进石 材生产流程优化升级,让产 品标准、精度、质量均实现全 面提升。同时,积极拓宽交 易渠道,创新供应链管理和 服务模式,为石材行业的发 展注入新动力。"王宇鹏说。

桐庐方志馆正式启用

本报讯(记者 王珊婷)近日, 由县委党史研究室(县地方志研究 室)、县图书馆共同发起,携手各相 关单位联合打造的桐庐方志馆正 式启用,标志着桐庐有了专门的方 志馆藏及研究基地。

桐庐方志馆位于县图书馆二 楼,独立专馆展陈,场馆面积约100 平方米,集藏书、阅览、研究、展陈 等功能于一体。目前,馆内已收集 《四库全书》全集、《浙江通志》、省 市县(市)地方史志、部门专业志、

乡镇志、村志、年鉴、地情资料、宗 族谱牒等共计七大门类11种类的 方志书籍,馆藏量达一万余册 (卷)。方志馆是重要的公共文化 服务平台,具有收藏保护、展览展 示、编纂研究、信息咨询、宣传教 育、文化交流等功能。

"作为集存储、研究、查阅服务 于一体的地情历史文化资源与开 发利用的重要载体,桐庐方志馆也 是了解与探索桐庐历史渊源和文 化史迹的重要途径。"县委党史研

究室(县地方志研究室)相关负责 人表示,将和社会各界贯彻"修志 为用"理念,充分利用地情研究成 果和方志资源,发挥地方志存史、 资政、育人功能,服务好县委、县政

县图书馆也将用好这一平台, 充实馆藏含量,新增志书、年鉴等方 面的图书资料,增强对外服务功能, 为推动方志文化传播、加强方志资 源开发利用、扩大史志工作的社会 影响力等发挥积极的促进作用。

播种秋天 收获快乐

今年10月16日是第 44个世界粮食日,活动主 题为"粮安天下,共建更 好生活,共创美好未 来"。10月15日,桐庐县 石阜小学以"厉行节约、 营养健康"为主题,开展 秋季播种节系列活动 在实践中,孩子们感受植 物的生长变化,体验种植 的乐趣和劳动的快乐,将 节约理念植入心中。

(记者 单佳铭 通讯 员 刘燕芬 摄)



桐庐县人大常委会 拟任审判职务任前公示通告

根据桐庐县人大常委会 《关于法官、检察官法律职务 任职资格审查的办法的规 定》,决定将桐庐县人民法院 拟提请任命桐庐县人民法院 审判职务名单予以公示,征 求广大干部群众的意见。现 就有关事项通告如下:

1. 反映问题的方式:在 公示期限内,任何单位和个 人均可通过来信、来电、来访 的形式,向县人大常委会反 映公示对象存在的问题。以 单位名义反映问题的应加盖 公章。以个人名义反映问题 的提倡署报本人真实姓名。

2. 要求: 反映问题要坚

持实事求是的原则,反对借 机诽谤诬告。

3. 公示时间从 10 月 18 日起至10月24日止,共7天。

4. 公示联系部门和受理 联系部门:县人大常委

会法制与监察和司法工作委 地址:桐庐县迎春南路

298号

邮编:311501

举报电话:89545146 桐庐县人民法院

桐庐县人大常委会法制

与监察和司法工作委员会 2024年10月18日

拟提请任命县人民法院审判职务名单

姓名	性别	出生 年月	文 化 程 度	政治 面貌	现工作单位 及职务	拟任职务
张如棠	男	1990.05	大学本科 法学专业	群众	桐庐县 人民法院 法官助理	桐庐县 人民法院 审判员
欧杭波	女	1992.08	大学本科 法学专业	群众	桐庐县 人民法院 法官助理	桐庐县 人民法院 审判员
方 涛	男	1994.07	大学本科 法学专业	中共党员	桐庐县 人民法院 法官助理	桐庐县 人民法院 审判员





地址:桐庐县城学圣路730号 电话:89547048

邮箱:594844994@qq.com 申话:89547058

桐庐舞象文化传媒有限公司 电话:89547044

投递:杭州日报桐庐发行站(中杭路342号) 投诉:64213420(发行站) 89547048(融媒体中心) 法律顾问:浙江合强律师事务所 方建良 徐汪洋 县融媒体中心行风监督电话:89547040